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ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 
2022. 
 
 
Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador HÉLIO GUABIRABA. 
 
 
 
 
 
 
 
Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de abril do ano de 2022 (dois mil e vinte e 
dois), às doze horas e vinte e seis minutos, de forma híbrida, nesta cidade do 
Recife, capital do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do 
Recife sob a Presidência do Vereador HÉLIO GUABIRABA. Ocuparam 
Primeira e Segunda Secretaria, respectivamente, os Vereadores: NATÁLIA 
DE MENUDO e ZÉ NETO. Havendo número legal, o senhor Presidente 
declarou abertos os trabalhos solicitando ao Segundo Secretário que 
procedesse a leitura da ATA da reunião anterior, o que foi feito. Submetida à 
apreciação dos Vereadores e não havendo nenhum questionamento sobre a 
Ata, a mesma foi aprovada sem restrições. Em seguida, o senhor Presidente 
determinou ao Segundo Secretário que procedesse à CHAMADA 
REGIMENTAL, oportunidade em que foram registradas as presenças dos 
Vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA 
NETO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; 
DANI PORTELA; DILSON BATISTA; DODUEL VARELA; EDUARDO 
MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FABIANO FERRAZ; FELIPE ALECRIM; 
FELIPE FRANCISMAR; IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; JOSELITO 
FERREIRA; JÚNIOR BOCÃO; LIANA CIRNE; MARCO AURÉLIO FILHO; 
MARCOS DI BRIA JÚNIOR; MICHELE COLLINS; OSMAR RICARDO; 
PASTOR JÚNIOR TÉRCIO; PAULO MUNIZ; RENATO ANTUNES; RINALDO 
JÚNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; 
WALDOMIRO AMORIM e WILTON BRITO. Justificaram a ausência o 
Vereador LUIZ EUSTÁQUIO e a Vereadora ANDREZA ROMERO. O senhor 
Presidente passou para a pauta da ORDEM DO DIA na qual constaram as 
seguintes Matérias: SEGUNDA DISCUSSÃO – DO PARECER Nº 118/2022, 
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DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 406/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR WALDOMIRO AMORIM, INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DO RECIFE O “DIA MUNICIPAL DO PROGRAMA MÃOS QUE AJUDAM". – 
Foi APROVADO; SEGUNDA DISCUSSÃO – DOS PARECERES NºS. 
124/2022 E 53/2022, RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE 
LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; DE EDUCAÇÃO, CULTURA, TURISMO E 
ESPORTES, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
54/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR ALMIR FERNANDO, QUE INSTITUI 
NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DO RECIFE O 
“DIA MUNICIPAL DA FAMÍLIA ACOLHEDORA”. – Foi APROVADO; 
SEGUNDA DISCUSSÃO – MAIORIA ABSOLUTA – DOS PARECERES Nºs. 
126/2022 E 43/2022, RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE 
LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, OPINANDO 
PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 9/2022, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI Nº 17.973, DE 10 DE 
JANEIRO DE 2014. (DISPÕE SOBRE O PROTESTO DE DÉBITO 
TRIBUTÁRIO E NÃO TRIBUTÁRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). 
Encaminhou o voto Sim, o Vereador RINALDO JÚNIOR, vice-líder do 
governo. Encaminhou o voto Não, o Vereador RENATO ANTUNES, líder da 
oposição. Votaram Sim os Vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES 
CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; 
CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DILSON BATISTA; DODUEL VARELA; 
EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FABIANO FERRAZ; FELIPE 
FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; JOSELITO FERREIRA; JÚNIOR 
BOCÃO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE MENUDO; OSMAR 
RICARDO; PAULO MUNIZ; RINALDO JÚNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; 
SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; WALDOMIRO AMORIM; WILTON 
BRITO e ZÉ NETO. Total de 27 (vinte e sete) votos. Votaram Não os 
Vereadores: DANI PORTELA; FELIPE ALECRIM; IVAN MORAES; LIANA 
CIRNE; MICHELE COLLINS; PASTOR JÚNIOR TÉRCIO e RENATO 
ANTUNES. Total de 07 (sete) votos. – Foi APROVADO. No 
PROLONGAMENTO DA ORDEM DO DIA, constaram as seguintes Matérias: 
DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 78/2022, DA COMISSÃO DE 
REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
402/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR WALDOMIRO AMORIM, QUE 
INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DO 
RECIFE A “SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A SÍNDROME DE 
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RETT”. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 
79/2022, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO 
DO PROJETO DE LEI Nº 413/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR 
JÚNIOR TÉRCIO, QUE DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO, NO CALENDÁRIO 
DE EVENTOS DA CIDADE DO RECIFE, O DIA MUNICIPAL DO 
CONSERVADORISMO. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO 
PARECER Nº 80/2022, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 367/2021, DE AUTORIA DA 
VEREADORA LIANA CIRNE, QUE INSTITUI, NO MUNICÍPIO DO RECIFE, A 
CAMPANHA “OUTUBRO ROSA” DE CONSCIENTIZAÇÃO PARA A 
PREVENÇÃO DO CÂNCER DE MAMA. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO 
ÚNICA – DO PARECER Nº 81/2022, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, 
OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 398/2021, DE 
AUTORIA DA VEREADORA DANI PORTELA, QUE INSTITUI, NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DO RECIFE, O “DIA 
EM MEMÓRIA ÀS VÍTIMAS DE FEMINICÍDIO RECIFENSES''. – Foi 
APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 82/2022, DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO 
DE LEI Nº 406/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR WALDOMIRO AMORIM, 
QUE INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DO RECIFE O “DIA MUNICIPAL 
DO PROGRAMA MÃOS QUE AJUDAM". – Foi APROVADO; DISCUSSÃO 
ÚNICA – DO PARECER Nº 83/2022, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, 
OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 54/2022, DE 
AUTORIA DO VEREADOR ALMIR FERNANDO, QUE INSTITUI NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DO RECIFE O “DIA 
MUNICIPAL DA FAMÍLIA ACOLHEDORA”. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO 
ÚNICA – DO PARECER Nº 84/2022, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, 
OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 
09/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA 
A LEI Nº 17.973, DE 10 DE JANEIRO DE 2014. – Foi APROVADO. No 
horário destinado ao GRANDE EXPEDIENTE, o primeiro orador a ocupar a 
Tribuna, Vereador WALDOMIRO AMORIM, repercutiu a condução de um 
guarda municipal a uma delegacia por porte ilegal de armas. Argumentou a 
defesa do guarda com base na Lei Federal nº 10.826/2003 e defendeu o 
armamento da GMR. Foi aparteado pelos Vereadores: FABIANO FERRAZ, 
que declarou apoio à Guarda Municipal e avisou que já tinha conhecimento 
que o guarda seria liberado; ALCIDES CARDOSO, que destacou que a 
Guarda Municipal do município do Cabo de Santo Agostinho é treinada e 
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armada; e DILSON BATISTA, que apoiou o orador e afirmou repudiar 
qualquer tipo de atitude que não esteja de acordo com a lei. O próximo orador, 
Vereador RINALDO JÚNIOR, lembrou que se aproxima o Dia do Trabalhador, 
comemorado em primeiro de maio, e que é marcado por lutas e conquistas 
sociais. Lamentou haver 10 milhões de trabalhadores que estão 
desempregados no Brasil. Convocou toda a classe trabalhadora para voltar às 
ruas no domingo, primeiro de maio, no Recife Antigo, para lutar pelos seus 
direitos em um ato político. O último orador inscrito, Vereador FABIANO 
FERRAZ, destacou a ação dos guardas municipais Alisson Alves, Cássio 
Azevedo e Leonardo Silva, que, durante a patrulha noturna, identificaram um 
jovem de 27 anos que estava próximo ao guarda-corpo que dá acesso à ponte 
da Via Mangue. Afirmou que o resgatado foi conduzido à sua residência e que 
necessitou de cuidados médicos, pois havia realizado uso de drogas. Nada 
mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerrou a presente reunião, 
convocando os senhores Vereadores e Vereadoras para se reunirem, logo 
mais, às 15h, em uma Reunião Solene para a entrega da Medalha de Mérito 
José Mariano ao Juiz Federal e Diretor da Faculdade de Direito do Recife, 
Francisco de Queiroz Bezerra Cavalcanti, de autoria da Vereadora Michele 
Collins. Declarou encerrada a presente reunião, da qual foi lavrada a presente 
Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser assinada por quem é de direito. 
****************** 
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1º - S E C R E T Á R I O (A)                                 2º - S E C R E T Á R I O (A) 
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